
 

Ondes mécaniques

1 Le retard 

Une onde progressive qui se propage atteint un point 
A à un instant tA, puis un point B à un instant tB.


Le décalage temporel entre ces instants est appelé 
retard et noté τ (tau). Il s'exprime en seconde dans le 
système international.


Le retard est la durée nécessaire à l'onde progressive 
pour parcourir la distance d entre 2 points A et B du milieu de propagation.

	 	 	 	 	 τ = tB − tA


2 La célérité

Les grandeurs physiques associées à la propagation d'une onde 
mécanique


Extrait du livre de  seconde "le livre 
scolaire.fr"

Une perturbation se déplace à une certaine vitesse. Puisque la perturbation ne correspond pas au déplacement d'un corps 
matériel mais plutôt au déplacement d'une énergie dans le milieu de propagation, on préfère utiliser le terme célérité 
plutôt que celui de vitesse.


Soit deux points A et B séparés d'une distance dAB  avec τ le retard de l'onde entre A et B. La célérité de l'onde est 
alors :


v = d AB / τ    (m.s-1)  


Elle dépend du type d'onde et du milieu.

Retard τ d’une onde



Les grandeurs physiques associées à la propagation

1. La célérité de l’onde est :

a. la distance parcourue par l’onde.

b. la durée de parcours de l’onde.

c. la vitesse de l’onde.


2. Le retard se mesure en :

a. mètre.

b. joule.

c. seconde.


3. La célérité dépend :

a. uniquement du milieu.

b. du milieu et du type d’onde.

c. uniquement de l’énergie.


4. La période spatiale est directement associée à :

a. la longueur d’onde.

b. la fréquence de l’onde.

c. la célérité de l’onde.


5. La période temporelle s’exprime en :

a. mètre.

b. seconde.

c. hertz.
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